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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Dr. Marco Genthe (FDP) 

Oberschenkelholster für die Polizei Niedersachsen? 

Anfrage des Abgeordneten Dr. Marco Genthe (FDP) an die Landesregierung, eingegangen am 
30.04.2021  

Im Jahr 2018 hat das Land Schleswig-Holstein die Oberschenkelholster für den Einsatz- und Strei-
fendienst eingeführt. Zuvor wurde seitens der Polizei auf die gesundheitlichen Folgen durch das Tra-
gen des Standardholsters hingewiesen, die auftreten, wenn man lange im Streifenwagen sitzt. Die 
Holster plus Waffe drücken dabei auf die Hüftknochen und führen zu erheblichen Rückenschmerzen 
(https://polizistmensch.de/2018/01/oberschenkelholster-in-schleswig-holstein-einge-fuehrt/ und 
https://www.shz.de/regionales/kiel/griffbereit-dienstwaffe-der-polizei-in-neuem-holster-id18870096-
amp.html ). 

Einige Länder haben die Oberschenkelholster bisher nicht eingeführt, da sie zu martialisch aussä-
hen. Auch Niedersachsen hat diese Holster bisher nicht eingeführt (https://www.dpolg.org/aktuel-
les/news/32-zentimeter-dpolg-niedersachsen-zum-arbeitsplatz-funk-streifenwagen/ und https://poli-
zistmensch.de/2018/01/oberschenkelholster-in-schleswig-holstein-eingefuehrt/). 

1. Wie bewertet die Landesregierung die möglichen gesundheitlichen Schäden durch das tägliche 
Tragen des Hüftholsters im herkömmlichen Funkstreifenwagen? 

2. Wie viele Beamte haben seit 2017 aus gesundheitlichen Gründen das Tragen eines Oberschen-
kelholsters beantragt? Wie viele Anträge wurden genehmigt? Wie viele Anträge wurden aus 
welchen Gründen abgelehnt? 

3. Wie viele Beamte sind seit 2017 aus gesundheitlichen Gründen, die auf das Tragen des Hüft-
holsters zurückzuführen sind, zeitweise ausgefallen? 

4. Welche Gründe sprechen gegen den Einsatz des Oberschenkelholsters? 

5. Plant die Landesregierung den flächendeckenden Einsatz des Oberschenkelholsters? Wenn ja, 
ab wann? Wenn nein, warum nicht? 

6. Was kostet die Umrüstung pro Beamten? 

7. Gibt es einen höheren oder geringeren Schulungsaufwand (Zeit, Kosten) bei einer Umrüstung? 

(V  
erteilt am 07.05.2021)
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